

# NADACE OKD

ZPRÁVY Z NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ, KTERÝM POMÁHÁ OKD A JEJÍ NADACE PŘI PÉČI O NEMOCNÉ LIDI, SENIORY, DĚTI I ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

## Orlovský „letňák“ v novém



První promítání v rámci Biografu Lásko třetí víkend v srpnu.

První akce, Rocktherapy, v závěru srpna, následují Gulášfest a městský den ve druhé polovině září

**ORLOVÁ** – Nové lavičky pro publikum, více volného místa před hledištěm, lepší podlaha i elektroinstalace na jevišti, plochy se zámkovou dlažbou, pracoviště zvukaře. Tak to aktuálně vypadá v orlovském letním kině, které po re-

konstrukci hrazené přibližně půl na půl městem a těžařskou nadací v rámci jejího Operativního fondu, otevřelo ve čtvrtek 21. srpna. „Menší předpremiéru jsme měli už o předchozím víkendu, kdy do letního kina dorazil Biograf Lásko. V pátek jsme promítali Babovřesky II za účasti asi osmi desítek diváků, v sobotu sci-fi film Hobit – Šmakova dračí pouť, tentokrát za menší návštěvnosti zaviněné také nepříznivým počasím,“ oznámila odborná pra-

covnice kultury a osvěty kulturního domu Monika Tomicová.

„Město horníků si tento areál prostě zaslouhuje,“ nechal se slyšet ředitel NOKD Martin Olša.

Kino však v „letňáku“ vybudovaném v roce 1966 také rukama tehdejších havířů v rámci Akce Z (zdarma) má být na programu výjimečně. „Poslouží nám spíše k pořádání kulturních či společenských akcí. Areál je totiž vyhledávaný nejen orlovskými obyvateli, a i přes omezené možnosti před rekonstrukcí také hojně navštěvovaný,“ upřesnila mluvčí radnice Nataša Cibulková.

Podle orlovského starosty Jaromíra Kuči se letní kino v časech svého vzniku řadilo mezi „nej“ v tehdejší Československu. „Řadu let vzkvétalo, ale později začalo chátrat. Proto jsme ho před dvěma roky začlenili pod správu městského domu kultury a začali ho oživoval tak, aby se stalo jedním z center kulturního i společenského života v našem městě,“ prohlásil Kuča.

Že si Orlová takové místo zaslouží, jsou přesvědčeni i v těžařské nadaci (jež předloni poskytla grant v programu Sídliště žije na nové dětské hřiště u letního kina). „Vždyt tady žije přes tisíc pracovníků naší zřizovatelské společnosti OKD. Naše podpora směřuje i v těžkých časech pro černouhelný průmysl právě do hornických obcí,“ řekl ředitel NOKD Martin Olša.

Radek Lukša

### NA POMOC NEMOCNÝM S CUKROVKOU

Návštěvníci letošního ročníku charitativního festivalu Rocktherapy přispějí třem konkrétním pacientům s diagnózou diabetes mellitus. Akce organizovaná heavymetalovou kapelou Ahard čítající bývalé i nynější

horníky a městským kulturním domem se koná v sobotu 30. srpna od 13.40. Zahrají Blackshard, Marian 333, Sjetý Gumy, Black Widow, The Pant, 5 O'Clock Tea, Salamandra, Dodo, Tanja & Ahard a Krejzon.



Orlovské letní kino prošlo díky těžařské nadaci rekonstrukcí.

## Ondrášek podpoří i pětikilometrový běh

Nadace OKD přispívá mobilnímu hospici jako jeden z mála partnerů přímo na jeho provoz

**OSTRAVA** – Absolvováním běhu na pět kilometrů může kdokoliv poslední srpnovou neděli učinit na šterkovně v Hlučíně podobně dobrou věc, jakou Nadace OKD dělá posledních sedm let. Totiž podpořit Mobilní hospic Ondrášek, který usnadňuje nevyčísitelné nemocným lidem odchod z tohoto světa v prostředí jejich domovů.

„Rodinám dospělých poskytujeme naše služby deset let. Drtivá většina jich trpí onkologickým onemocněním v posledním stadiu nemoci,“ sdělila Irena Malošíková, asistentka ředitelky Ondrášku, s tím, že v letošním roce už ošetřovali sedmašedesát osob v dospělém věku.

„Průměrná péče je u dospělých pacientů šestatřicet dní. Míváme i nemocné, u nichž jsme jen jediný den, ale na druhé straně mobilní hospic umožnil žít jinému doma v kruhu rodiny několik mě-



Sestřičky z Ondrášku letos ošetřovaly přes šest desítek dospělých a pečují i o jednatřicet dětí.

### BĚŽÍM S MAJKLEM

MUDr. Michal Pětroš, gynekolog z ostravské fakultní nemocnice a aktivní sportovec, před dvěma lety též patřil k pacientům Ondrášku. Jeho žena s kolegy doktory založili sdružení „Běžím s Majklem“ na podporu mobilního hospice, které v neděli

31. srpna pořádá v rámci Sport Fun Festu na hlučínské šterkovně charitativní běh na pět kilometrů. Přihlásit se může každý, platí se 150 korun. Startuje se v 10.30, ale k registraci je třeba dorazit s dostatečným předstihem.

Radek Lukša

síci, navzdory prognózám lékařů. Ke kvalitní péči nám slouží různé zdravotní přístroje a vybavení od kyslíkových koncentrátorů po polohovatelná lůžka,“ líčila Malošíková.

Od roku 2011 se Ondrášek stará rovněž o nemocné děti. „Péče o nejmenší pacienty je velmi specifická. Těžké formy mozkové obrny, neurodegenerativní onemocnění, svalové dystrofie, dědičné poruchy metabolismu. Jde o diagnózy, které lékaři označili za neléčitelné a zároveň ohrožující a život dítěte zkracující,“ uvedla asistentka ředitelky mobilního hospice.

Servis pacientům i jejich rodinám poskytuje šest sestřiček, dva sociální pracovníci, pět lékařů pracujících na dohodu, psycholog, psychiatr a dobrovolníci. „S týmem spolupracuje nám velmi blízký kněz, který si pro nás a naši práci udělá kdykoliv čas a má pochopení pro nemocné,“ řekla Malošíková. Dodala, že těžařská nadace – jako jedna z mála – přispívá výrazně právě na provoz. Zaslouhuje se tak o zachování této vysoce odborné péče umírajícím v našem regionu.



Meander Orient Express, vodácké závody podpořené NOKD.

## VODÁCI Z POSEJDONU UMÍ ORIENTACI BEZ NAVIGACÍ

**BOHUMÍN** – V čase pětasedmdesáti minut posádka Posejdonu ve složení Roman a Radek Štolfovi s přehledem nechala ostatní soutěžící za sebou a vyhrála orientační disciplínu prvního ročníku závodů Meander Orient Express konaných v „mezinárodních“ vodách řeky Odry u Bohumína na české a Chalupecké v polské straně. Vodácký oddíl z Věřňovic podpořený ze Srdcovky tak celkově skončil třetí.

### Nejbližší akce pro veřejnost

- Závodů dračích lodí, 23. srpna, Bohumín
- Milifest (podpora neziskovek), 30. srpna, Věřňovice
- AjaCup (mezinárodní víceboj), 13. září, Věřňovice
- Pohádkový les (XVIII. ročník), 20. září, Orlová

„Posejdon se díky minigrantu z Nadace OKD stal spolupřodávatelem nultého ročníku této akce za české vodáky. Meander Orient Express je na naše podmínky unikátní podnik, jelikož je jeho část zaměřena právě na orientaci

v meandrech řeky Odry,“ vysvětlil Roman Štolfa (39), který vodácký koníček „střídá“ s fáráním na centrálním pásovém odtěžení lizecké lokality Závodu Důl Karviná.

Orientovat se v meandrech na Odře (druhé části závodu po naplň suchozemských disciplínách) přitom soutěžící vodáci na přibližně osmikilometrovém úseku museli bez použití vycitávek typu GPS. „Jelo se klasicky podle mapy, kterou bylo třeba porovnávat s krajinou, abychom se dostali ke správným místům. Nachystány totiž byly i praporky s falešnými kótami,“ upřesnil Srdcař Štolfa.

Dvoudenní akce v režii polského spolku Meander Chalupki a Posejdonu se účastnilo jedenáct českých i polských vodáckých oddílů. Neméně atraktivní podívanou pak slibují další závody v sobotu 23. srpna. To mezi Starým Bohumínem a Chalupkami od 8. do 17. hodiny poplují dračí lodě – tedy už nikoliv malé kajaky či kanoe, nýbrž větší plavidla s dvaadvacetihlavou posádkou.

uzi



Roman (vepředu) a Radek Štolfovi si vedli v orientaci nejlépe.

## HENDIKEPOVANÉ DĚTI NA KONÍCH

**KARVINÁ** – Newport Ranch v Dolních Domaslavicích je místem, kde karvinský srdcovkový oddíl Voltíž Duha vždy v sobotu mezi 13. a 14. hodinou provozuje program Hrátky s koňmi v rámci AVK (Aktivit s využitím koní) pro hendikepované autistické děti. „AVK je terapeutická metoda, při níž naše koně Hasana

a Nicka využíváme jako léčebných prostředků. Důraz je kladen hlavně na kontakt dítěte se zvířaty ve specifickém prostředí ranče, nejde tedy jen o ježdění. Do aktivit začleňujeme i vodění koně přes překážky, jejich čištění a krmení, ale i hru se zvířaty,“ uvedla Karolína Pachotová za Voltíž Duha.

uzi



Voltíž Duha provozuje ozdravné aktivity s koňmi pro autistické děti.